
Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina

? 281
Quins procediments d’auditoria imposen les 

NIA-ES 315 (Revisada 2019)  i 330 per donar 
resposta als RIM que afecten a tipus de 

transaccions, saldos comptables o informació a 
revelar materials?

5 de desembre de 2022

Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC

Veure les preguntes publicades fins avui a la web del Col·legi

SíNo

Aplicar 
procediments 
substantius

Revisar 
avaluació

S'ha revisat si la seva 
avaluació continua sent 

adequada?

Base normativa: NIA-ES 315 (Revisada 2019) Identificació i valoració del risc
d'incorrecció material i NIA-ES 330 Respostes de l'auditor als riscos valorats.

A part de material, es tracta d’un tipus de transacció, saldo comptable o informació a 
revelar significatiu?

Veure PS núm. 280
SíNo

NoSí

Matisacions:
 ¹Les proves de control són necessàries si els procediments substantius per si sols

no poden proporcionar evidència d’auditoria suficient i adequada.
 Altres NIA-ES, com per exemple la NIA-ES 540 (Revisada) d’auditoria

d’estimacions comptables, poden incloure procediments d’auditoria específics de
resposta al RIM.

(

 Si la resposta es basa
únicament en proves
substantives, aquestes
han d’incloure proves
de detall.

 Si es realitzen proves
de control, s’han de
realitzar sobre el
període actual.¹

 S’han de realitzar
proves substantives.

 Si es fan proves de
control i es vol utilitzar
l’evidència d’auditoria
obtinguda en períodes
intermedis o en
auditories anteriors cal
complir determinats
requisits.¹Ap. 18   

NIA-ES 330
Ap. 36   

NIA-ES 315R

Ap. 18  NIA-ES 330

Ap. 18 i 21 NIA-ES 330

Ap. 12 i 15 NIA-ES 330 Ap. 12 a 14  NIA-ES 330

El risc (o els riscos) d’incorrecció material (RIM) 
associat s’ha qualificat de significatiu?

Veure PS núm. 253

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana


? 281 ¿Qué procedimientos de auditoría imponen las 
NIA-ES 315 (Revisada 2019)  y 330 para dar 
respuesta a los RIM que afectan a tipos de 

transacciones, saldos contables o información a 
revelar materiales?

Para dudas y aclaraciones contactar con el departamento técnico 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la web del Col·legi

Versión en castellano

5 de diciembre de 2022

SíNo

Aplicar 
procedimientos 

sustantivos

Revisar 
evaluación

¿Se ha revisado si su 
evaluación continúa 
siendo adecuada?

¿A parte de material, se trata de un tipo de transacción, saldo contable o información a 
revelar significativo?

Ver PS n.º 280
SíNo

NoSí

 Si la respuesta se
basa únicamente en
pruebas sustantivas,
estas deben incluir
pruebas de detalle.

 Si se realizan pruebas
de control, deben
realizarse sobre el
periodo actual.¹

Deben realizarse
pruebas sustantivas.

 Si se realizan pruebas
de control y quiere
utilizarse la evidencia
de auditoría obtenida
en periodos intermedios
o en auditorías
anteriores deben
cumplirse determinados
requisitos.¹Apdo. 18  

NIA-ES 330
Apdo. 36  

NIA-ES 315R

Apdos. 18  NIA-ES 330

Apdos. 18 y 21 NIA-ES 330

Apdos. 12 y 15 NIA-ES 330 Apdos. 12 a 14  NIA-ES 330

¿El riesgo (o los riesgos) de incorrección material 
(RIM) asociado se ha calificado de significativo?

Ver PS n.º 253

Matizaciones:
 ¹Las pruebas de control son necesarias si los procedimientos sustantivos por sí

solos no pueden proporcionar evidencia de auditoría suficiente y adecuada.
 Otras NIA-ES, por ejemplo la NIA-ES 540 (Revisada) de auditoría de estimaciones

contables, pueden requerir procedimientos de auditoria específicos de respuesta al
RIM.

Base normativa: NIA-ES 315 Revisada 2019) Identificación y valoración del riesgo
de incorrección material y NIA-ES 330 Respuestas del auditor a los riesgos
valorados.

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana
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